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»i64 Wenzels ^ G . I . auserlesene Erziehungskenntnisse,
praktisch bearbeitet für Altern und Erzieher , 5  Thle,
in 2 Banden , 6 . Wien 796.

rr 65 -Versuch eines SittenbucheS für
den Nährstand , oder allgemein faßliche Anweisung
weise und glücklich zu leben , 6 . Wien 796.

1166 Wolfram , I . CH« Lehren und Ermahnungen über
die gute Anwendung der Jünglingsjahre in dem lctz.
ten Unterrichte eines Schullehrers an diejenigen Kin¬
der , welche aus der Schule und dem Kindesalter in
die JünglingSjahre und in die Welt übergehen , 3
Bändchen , 6 . Erfurt 794 — 95.

»187 Zögling , der , der Natur , oder die Wirkungen der
Natur und der Bildung , für Erzieher und Zöglinge,
6/Prag und Leipzig 794.

VI. Abtheilung.
1 . Vorzügliche Dichter und Prosaisten der Deut¬

schen , ganze Sammlungen der Schriften derselben,
gelungene Übersetzungen aus fremden Sprachen,
^ und schöne Wissenschaften überhaupt.

n68 Abbt'S , Th . vermischte Werke , 5  Bande , 6 . Berlin
772 — 60.

»169 Alxinger 'S , sammtliche Gedichte , 2 Bande , 8 . Kla-
genfurt.

»190 - BliomberiS , ein Rittergedicht , neue
Ausgabe mit 2 Kupfern von John , gr . Z. Leipzig
Ü02.



iryi Alxinger Doolin von Maynz , em Ritkergedicht,
6 . Leipzig 787.
-Numa Pompiliut , nach Florian , 2 Bde,

Leipzig und Klagenfurt.
1: 98 Barrhelemy ' s, Reise det jungen Anacharsis vierhun¬

dert Jahre vorder  gewöhnlichen Zeitrechnung , ou-
dem Französischen mit Kupfern und Charten , 7 Bde,
gr . p . neue Anegobe , Wien 802.

1194 Barteur , Einschränkung der schönen Künste auf einen
ein -igen Grundsatz , aus dem Französischen übersetzt
und mit verschiedenen eigenen damit verwandten Ab¬
handlungen begleitet von Z . A. Schlegel , 2 Bande,
5te Auflage , 8 - Leipzig 770.

1198 Blau ' - , H . Vorlesungen über Rhetorik und schöne
Wissenschaften , au ; den: Englischen übersetzt imd mit
Anmerkungen und Zusätzen begleitet von A. G . Echrei-
rcr , 4 Bande , gr . 8 . Li 'grntz 780.

1196 Bouterwek 's , F . Ästhetik , mit L Kupfer , 8- Wien
^ 607.

»197 Brun , Friederike , geb. Munter , Gedichte , heraut-
gegeben von Matthiffon , neue Auflage , gr . 6 . Zü¬
rich 798.

»198 Buttler 's Hndisra - , frey verdeutscht, 8» Riga 7O7.
»199 Camoens die Luflade , auS dem Portugiesischen in

deutsche Ocravereime übersetzt, 6 . Leipzig 807.
1200 C'airon , H . Betrachtungen über sich selbst und über

die dramatisch« Kunst , mit Portrait , 2 Bande , 8«
Zürich 796 — 99.

r2oi  Elodius , C . A. H . Gedichte, 8- Leipzig 794.
»202 Coüin ' s , H . v. Gedichte , mir dem Porrraite de-

V «rsafferS, gr . 8» Wien 1811.
»2o3 Cberhärd 's , I . A. Theorie der schönen Wissenschaft

.ten , 2te Auflage » 6 . Halle 786.
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1204  Eberhards , I . A. Handbuch der Ästhetik für gebildete
Leser au - allen Standen , in Briefen , 2te Auflage,
4 Bande , Z. Halle 607.

r 2o5 Engel '- I . 2 > Schriften , io Bände , mit Kupfern,
8. Frankfurt 6c>3— 607.

»206 Eschenburg's , I . 2 « Entwurf einer Theorie und Lit-
reratur der schönen Redekünste , 3 te Auflage , gr . 8»
Berlin 6 o5.

4207 -- Deyspielsammlung zur Theorie
und Litteratur der schönen R edekünste , 6 Theile in
9 Banden , gr . 8 . Berlin 786 — g5.

»206 Gang 's , Ästhetik oder allgemeine Theorie der schonen
Künste und Wissenschaften , gr . 8- Salzburg 765.

-209 Gatterer , Philippine , Gedichte , mit Kupfern , 2
Bande , 8 - Wien . *

a2io Gedanken über einige Gegenstände der Philosophie des
Schönen , 2 Sammlungen in 1 Band , gr . 8 . Lirbau
794 — 96.

,211 Gellert , CH. F . sämmtliche Schriften , 10 Bände,
neueste Auflage , 8- Wien und Prag 606.

»2 »2 Gerstenberg '- , 2 - W . von , sämmtliche Schriften , 3
Bande , 12 . Wien 794 . Schrambl.

,2 »3 Geßner 'S, Salomon , Schriften , 4 Theile mit Ku¬
pfern , in 2 Banden , 16 . Wien 604.

1214 Gleim , F . W . sämmtliche Schriften , 8 Theile in
4 Banden , 8- 779-

r 2 »5 Eöthe 's sämmtliche Schriften , ir — >5  Bd . gr . 8«
Wien 8 >v — n.
rr bis 6r Band enthält : Theater.
?r — 6r . Gedichte.
gr — i2r . Romane.
»or . . . . . . Zrlrine prosaische Schriften.

— »5r . . . . das Leben des Benvenuts
Cellini.

12 »6
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1216 Götz , I . W , vermischte Gedichte , herausgegeben

von K . W . Ramler , 2 Bände , 8 - Mannheim 765.
1217 Götter , F . W . Gedichte , mit Kupfern , 2 Theile

in 1 Band , z - Wien 6 o5 .
1218 Hagedorns Merke , mit Kupfern 5  Bände , iy . Wien

790 — 91.
1219 Halem , G . A . von , Poesie und Prose , mit r Ku¬

pfer , 8 . Hamburg 769.
1220 - — — - lyrische Gedichte , 6 . Münster

807.
1221 Haug , I . CH. F . Epigramme und vermischte Ge¬

dichte , mit Kupfern 2 Bände , 8 . Wien 607.
1222 Hebel , I . P . allemannische Gedichte , für Freunde

ländlicher Natur und Sitten , 4te Aust , mit Musik,
gr . 8 . CarlSruhe 8 « 8.

1223 Herder , Z . G . kritische Wälder , oder Betrachtun¬
gen , die Wissenschaft und Kunst des Schonen betref¬
fend , nach Maßgabe neuerer Schriften , 3  Bände,
gr - 8'.

4221 - Eloise . Ihr Charakter . Nenien an
ihrem Grabe , 6 . Wien Lo 5 .

1225 —-Kalligone , vom Angenehmen und
Schönen , 3  Bände , 8 « Wien 801.

1226 - I . G . Terpsichore , 5  Bände , 6.
Wien 602.

1227 - - Briefe zur Beförderung der Huma¬
nität , 5 Bände , 8» Wien 6o3 — 4.

1228 Jakobi , F . Tempe , 3  Bände , mit Kupfern , 6.
Wien 604.

1229 - I . G . Briefe , 6 . Berlin.
123 0 - sämmtliche Werke , 3  Theile ist »

Band , Z. Amsterdam.
3
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L23i Jördeo , K. H. Lepicon deutscher Dichter und Pro¬

saisten, 6 Bande , gr. 8. Leipzig 6o6 — ri.
1282 Kalchberg, I . von , gesammelte Schriften, 2 Bde.

. neue Aufl. 8. Gratz 802.
1288 Klopstock Werke, 7 Bande mit Kupfern, 12. Wien

798 , Schrambl.
,284 König, Z . Eh. Philosophie der schönen Künste, 8.

Nürnberg 784.
,235 - ——- Gedichre, 8. Nürnberg 769.
»s 36  Kosegarten , L. Th. Poesien , 2 Bände , mit Ku¬

pfern, neue Aust. gr. 8- Leipzig 602.
1287 - Jucunde , mit Portrait , 6. Ber¬

lin 808.
,286 Langbein, A. F. auserlesene Gedichte, mit Kupfern

2 Bände , 6. Berlin 607.
»289 Lefsing, G . E. Fabeln, in 5 Büchern, nebst Abhand¬

lungen, mir dieser Dichtungsart verwandten Inhalts,
8. Wien 601.

-240 - , Sinngedichte und Epigrammara,
mir , Kupfer, 6 . Wren 60

,241 Lichtenberg, G . CH. auserlesene Schriften , mit 24
Kupfern, nach Chodowiecki, 8. Bayreuth 600.

, »42 Lichrwer, M . G . poetische Schriften , 2 Bande mit
Kupfern , 8- Wien 798. Schrambl.

,248 Lrlas Blumen - Urne, eine Sammlung deutscher Poe.
sien, mit » Kupfer, 8- Mannheim 8o5. ^ *

»244 Lindenmeyer, G . E. E. Gedichte, mit , Kupfer,
8. Wie»»606.

»245 Matthisson, Fr . Gedichte, üteAusl . 2 Theile in ,
Band , , 2. Wien 6o3.

»246 - lyrisch» Anthologie, 2» Theile, 8.
Zürich 804 — H.
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»247 Meister/ Leonhard, Charakleristlk deutscher Dichter.
Nach der Zeitordnung'gereihet, mit Bildnissen vonH.
Pfenninger , 2 Bände ., gr. 6. St . Gallen und Leip¬
zig 769.

1246 Mertens , H. A. auserlesene Gedichte, aus einigen
Original - Dichtern, 2te Ausl. 6. Augsburg 6ü2.

»249 Michaelis Werke , 4  Bände mit Kupfern , 12 . Wien
791 . Schrämbl.

,r 5 o Milton , I . verlorenes Paradies , verbesserte Ausl,

gr . 6 . Zürich 760.
i2Üi Minnesänger , der , oder Sämmlung von Balladen

und Romanzen der besten Dichter Deutschlands , mit
1 Kupfer , gr . 6 . Pesth 611.

1262 Montesquieu , deS Herrn von , sämmtliche Werke,
nach der neuesten und vermehrten Auflage , auS dem

Französischen übersetzt und mit vielen Anmerkungen
versehen , 6 Theile in 4 Bänden , gr . 6 . Wien 799.

-255  Mosers , I . patriotische Phantasien, 4 Bande, neue
Aufl . gr . 6 . Frankfurt 780 — 87.

1264 Müchler , K . Gedichte , neue Aufl . 2 Bände mit Ku¬
pfern , 8 ' Berlin 602.

1255  OssianS Gedichte, 3 Theile in 2 Bänden , gr. 8.
Düsseldorf.

1256 - - - , nach Macpherssn, öon Ludwig
Schubert , 2 Theile in 1 Band , 8«Wien Zog.

1267 — — - neuentdeckte Gedichte , übersetzt von Ed¬
mund Freyherrn von Harold , 8» Düsseldorf.

1258  Pfeft 'S, L. L. Tisch, und Lrinklieher der Deutschen,
2 Bände , 8« Wienbu.

i 25 g Pichler , Caroline , Idyllen , mit 1 Kupfer , 8»
Wien 6 o5 .

1260 Rabener , G . W . sämmtliche Schriften , 6 Theile,
S. Leipzig



1261 Rarschky , I . F» Gedichte / gr . 8 . Wien 7LS.
1262 - —- —- neuere Gedichte , 8> Wien 6r>3.
1263 Reinhard Gedichte , mit r Kupfer , 8 - Berlin 606.
1264 Riccoboni , der Frau von , auserlesene Werke , 4 B.

8 - Leipzig 761 — 62.
1265 Rudolphi , K . G . L. Gedichte , herausgegeben und

mit einigen Melodien begleitet von Z . F . Reichardt,
8- Berlin.

1266 Salis , Z . G . von, Gedichte, sammt den zwey Ge¬
dichten : daS verlassene Dörfchen und der Reisende v..
S . G . Bürde , mit 1 Charte , 8 . Wien 604.

1L67 Schaürr , K . L. Handbuch der deutschen Dicht , und-
Redekunst , 2 Bande , mit i Kupfer , gr . Z. Wie «»
606.

1266 Schiller 's., F . sammtliche Werke , 26 Bände , mit
Kupfern , gr . Z. Wien Ü10 —n.

Inhalt , ir biS-6r Band .- Theater,
gr — ior - — Gedichte.

iir — rar - Geschichte des Abfalls der Niederlande.
i 5c — i/sr - Geschichte des breyßigjährigen Krieges.
i 5r — lör -- Kleinere Prosaische Schriften.
igr — 22c - Geschichte des breyßigjährigen Krieges,

' fortgesetzt von K. L. von Weltmann.
2Zx 28k - Geschichte deS Abfalls der Nlederlanve,

fortgesetzt von C Curths.
»269 SchittlerSberg , A»»g. Veith von , der Prater , ein

beschreibendesGedicht , aus dem Lateinischen übersetzt
und herausgegeben von Anton Stein , nebst den» la¬
teinischen Texte , gr . 8« Wien 8 »i.

1270 Schlegel , A . W . Charakteristiken und Critiken , 2
Bande , 8- Königsberg 607.

1271 - Gedichte , mit Kupfern , 8> Wien
604.

1272 Schneider , K. A. Gedichte , 8 . Prag 600.
,273 Schubart, C. F. W. Ideen zu einer Ästhetik der



der Tonkunst , herausgegebsn von Ludw . Schubert,
gr . 8 . Wien 606.

1274 Schwaldopler , I . über Friedrich von Schiller und
seine poetische Werre , mit 1 Kupfer , 8 « Wien 806.

1278 Selmars Gedichte , 4 Bande , mit Kupfern , 6.
Wien 604.

»276 Sterne ' s , Lor . Briefe an seine vertrautesten Freunde,
nebst einem Fragment im Geschmack des Rabelais,
und einer von ihm selbst verfaßten Nachricht von sei¬
nem Leben und seiner Familie , aus dem Engl . 2te
Aust . 8 . Leipzig 784.

1277 Stolberg , der Brüder Christian und Friedrich Leo¬
pold zu , sämmtliche Gedichte , mrt Kupfern , 8 - Frank¬
furt u . Leipzig.

1278 Streckfuß , C . Gedichte , 8 - Wien 604.
127A Sturz , H . P . Schriften , 2 Bände , 6 . Frankfurt

u . Leipzig 785.
1260 Sueß , F . H . Natur - Scenen und ländliche Gemäl¬

de , geschrieben in Stunden des Gefühls , Z. Gratz
6o3.

1281 Sulzer , I . G . allgemeine Theorie der schonen Kün¬
ste in einzelnen , nach alphabetischer Ordnung der Kunst¬
wörter auf einander folgenden Artikeln abgehandelt)
4 Bande , gr . 8 > neue Aufl . Frankfurt 798.

1282 , O . H.. 5 iiva katn» 38i ? aynon !i.
8 . Vinclok . 768 . ^

1283 Lasso , Torquato , das befreite Jerusalem , Italienisch
und deutsch , 4 Bände , g . Mannheim 781.

»264 —— -̂ befreites Jerusalem , prosaische
Übersetzung auS dem Jtal . 8 . Leipzig 600.

1280 Thomson , I . Jahreszeiten , aus dem Englischen
nach der neuesten Ausgabe überseht , 2te Aust , von I,
Fr . von Palten , mii Kupfern , 4 . Rostock.
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»266 Lhümmel , M . A. von , poetische Schriften , mit

Portrait , 6 . Wien 792 . Schrambl.
»267 Tiedge, C. A. Frauenspiegel , 8>Reutlingen.
»266 - - -- Urania , über Gott , Unsterblichkeit

und Freyheit, ein lyrisch-didaktisches Gedicht in 6 Ge¬
sängen, mit Kupfern , 6 . Wien 604,

1289 —-— — - Esegien und vermischte Gedichte, L
Bande , 2te Aust. 8 . Halle 606 — 7.

1290 Uz , Werke , 3 Bande mit Kupfern, 8« Wien 790,
Schrambl.

r2gr Vost , I . H . lyrische Gedichte, rr — 3r Pand , 6.
Wien 80 r.

,292- — — Luise,  8 . Wien du.
isg 3 —-- - - Idyllen , 8 . Wien 6rr.
,294 Werste, C. F. kleine lyrische Gedichte , mit Ku¬

pfern 3 Bände , 8 . Wien 798 , Schrambl.
; 2g5- Wieland 'S, C. M . sammtliche Werke, ir — 22rB.

gr. 6 . mit Kupfern, Wien 8r i.
Inhalt.

ir bis 3r Band . Die Geschichte des Agathon.
4r — 5r - — Der neue AmadiS^
6r — - r - Der goldene Spiegel.

8r - Geschichte des weisen Danischmend und
der drey Kalender.

Zr — io ——— Kleinere poetische Schristez ».
rir — rrc - Die Abenteuer des Don Sylvio von

Rvsalva.
iZr — - Nachlaß des Diogenes von Sinope.

Gedanken über eine alte Aufschrift.
-Beyträg « zur geheimen Geschichte dev

Menschheit.
iSr - - Vermischte prosaische Aufsätze.
r6r - - Cyruö , Araspes und Panthea.
17c —-—— Jdris und Zenide.
»8r —- Erzählungen und Mährchen.
sor - Geschichte der Abderiten.
srr - Gandalin . oder Liebe um Liebt . Klelia

und Sinibald.
L2r -̂ s2r - Oberon.
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1S96 Willamow 's , I . I . sämmtliche poetische Schriften/
mir Kupfern , 2 Bande / 6 . Wien 793 — 94.

1297 Winkelmam ?- Werke , herausgegeben von C. L. Fer¬
nem , rr — 4r Band , mit Portrait und vielen
Kupfern , gr . 6 . Dresden6o6 -—6i

1298 Aorik's empfindsame Reise durch Frankreich und Ita¬
lien , aus dem Englischen , 5re Auflage , 6 . Leipzig,
602.

1299 Young 's , E . Klagen und Nachtgedanken über Le-,
ben , Tod und Unsterblichkeit, 3 Bände , 6 . Speyer>
766.

2 ) Theater.

»Hoo Almanach dramatischer Spiele für Geseklschaftsthea-
ter , r2 . Wien 6ri.
Enthält : Dir zerbrochene Brille , Lustspiel in 2 Aufzügen.

O e Überlisteten ; dramatische Kleinigkeit.
Der Lügner und sein Sohn , eine Poff «.
D ir. alte Gemälde ; Schauspiel in 1 Aufzug , und
Dlchterfreundfchaft , Lustspiel in » Aufzug.

780 ; Büderbeck 's , C . F . v., Schauspiele , 2 Bände , 6.
Leipzig 3or.

r3o3 Callirhoe , ein thespisches Trauerspiel von Anton v»n
Fillstri , mit italienischem und deutschem Texte , gr . 6.
Berlin , 6o5.

r 5o3 Collin 's , H . p. Trauerspiele . Enthaltend : Regu¬
lus , eine Tragödie in 5 Auszügen — Coriolan , ein
Trauerspiel in 5 Aufzügen — Polyxena , ein Trauer¬
spiel in 5  Aufzügen . 6 . Berlin 602 — h.

, 3o4 Friedrich von Österreich , ein historische- Gemälde in
5 Aufzügen, mit einem Kupfer, 6. Wien 6u5.
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i3o5 Hutt's Lustspiele, S. Wien So5. Enthalten: Dar
war ich, eine ländliche Scene — Der rechte Weg,
eine EhestandS- Scene — Hab' ich nicht recht? Ein
Original- Lustspiel in 3 Akten.

43o6 Zffland'S, A. W. sämmtliche Schauspiele, 23 Thle.
irrr2 Bänden mit Kupfern, 6. Wien 604 — 9.
rr Band , enthält: Theatralische Laufbahn— Albert von

Thurnelsen. — Verbrechen aus Ehrsucht,
sr Band. Der HauSsrtede— Das Bewußtseyn— Die
' Jager — Reue versöhnt.

' 3r Band. Der Komet — Achmet und Zenide — Die
Aussteuer— Leichter.Sinn.

Lr Band Erinnerung — Der Spieler — Das Gewissen.
Elise von Dalberg.

5r Band. Der Herbsttag— Die Hagestolzen — Figaro
in Deutschland— Die Geflüchteten.

6r Band Die Mündel — Luaffan, Fürst von Garisene.
Der Magnetismus — Alte und neue Welt.

7t Band . Daß Vermachtniß— Friedrich von Österreich.
Der Fremde— Die Advokaten.

8r Band. Der Mann von Wort — Der Veteran —
Die Verbrüderung— Der Eichenkran;,

gr Band. Liebe um Liebe — Datersreude — Die Reise
nach der Stadt . >

ror Band. Selbstbeherrschung— Allzuscharf macht schar¬
tig — Der Vormund— Dienstpflicht,

irr Band Oie Höhen — Scheinverdienst— Das Va¬
terhaus— Die Künstler.

»2r Band. Der Taufschein— Die Nachbarschaft— Die
erwachsenen Töchter — Die Hausfreunde — Die
Drautwahl — Das Erbtheil des Vater- — Die Fa-

: . .. milte Lonau.
Zünger'S, I - F- sämmtliche Lustspiele, »3Theile in
6 Bänden , 6. Wien.

. re, 2r , Zr Th in r Dd. enthält: Der dopvelteLiebhaber,
Freundschaft und Argwohn—Die Entführung— Dank

- und Undank — Oie Komödie aus dem Stegreife —
. . . Maske für Maste . .

4r Band enthält: Das Kleid au» Lyon — Der Re¬
vers — Der strich durch die Rechnung. '

. : Sr u 6r Th. in rBd. enthält: Der Krug geht so lange zu
Wasser bis er bricht Verstand und Leichtsinn— Da-
Wriberromsslott— Jeannvt , oder: Wer den Schaden
ha, , darf für Spott nicht sorgen.
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Iünger 's sammtljche Werke, enthält:
?r und 8r Theil in r Band , enthalte Der offene Briefwech¬

sel — Der Wechsel— Die Badekur — Was seyn soll,
schickt sich wohl.

yr und ror Theil in i Band , enthalt : Die CharlatanS
ober der Kranke in der Einbildung — Ein seltener Fall,
über di« Mutter die Vertraute ihrer Töchter — Der
Anstinkt - oder wer ist Vater zum Kinde — Er mengt
sich in alles — Das Recidiv.

irr, »2r und iZr Theil in i Band , enthalt : Der Ton
unserer Zeiten — Dir unvermuthete Wendung — Die
Heyden Figaro — Die Geschwister vom Laude — Die
Flucht aus Liebe.

i 3o8 Kornelia d'Oromoute , Originalschauspiel in 4 Auf¬
zügen, von I . Richter, und die lächerlichen Projek¬
tanten , Original - Luftspiel in 5 Aufzügen, von Eben¬
demselben, 6. Wien 6io — 611.

1Z09 Kotzebue's , Aug. v. Theater : ir — bis 36  Band
mit Kupfern , r2 . Wien 6io — n»
,r Band enthält : Der Eremit auf Formentera — Adel¬

heid von Wulfingen — Menschenhaß itnd N-ue.
2r Band enthält : Die Indianer in England --- Die

Sonnenjunqfrau.
iZr Band : Das Kind der Liebe — Der weibliche Jako-

' ' binerklubb — Der Spiegelritter,
är Band : Bruder Moritz der Sonderling — Die edle

Lüge — Der Papagay.
5r — Sultan Wampum oder die W.üpsche — Graf

Benjowsky — Die Spanier in Peru,
br — Armuth und Edelsinn — Der Mann von 40

Jahren — Die Negersklaven.
7c — Die Verläumder — Die Wittwe und das Neit-

pferd — Der Wildfang.
ttr — Der Graf vvn Burgund — Falsche Schaam —

La Peyroule-
gr — Die Versöhnung — Die Verwandtschaften —

Die Unglücklichen.
aor — Der Opfertod — Das Dorf im Gebirge — Die

silberne Hochzeit.
rir — Di « Evrsen — Der alte Leibkutscher Peter des

Dritten — Üble Laune.
?2r — Johanne von Montfaucon — DaS Schreibepult-

Der Gefangene — Der hyprrboreischeEsel.



Kotzebue's Theater:
lZrDand, Das neue Jahrhundert— Oer Taubstumme—-

Lohn der Wahrheit.
»4r — Das Epigramm— Die kluge Frau im Walde

— Oie Zurückkuaft des BaterS.
»5r — Oetavia — Die beyden Klingsberge.
»6r — Gustav Wasa — Bayard.
»?r — Der Besuch, oder die Sucht zu glänzen— Des

Teufels Lustschloß— Die Kreuzfahrer.
»8r — Die barmherzigen Brüder —Cleopatra — Un¬

ser Fritz — Die schlaue Wittwe — Der Hahnenschlag
— Ariadne auf NaxoS.

Lgr — Die deutschen Kleinstädter— Die französischen
Kleinstädter.

»or — Die Huffiten vor Naumburg — Hugo Grotius
— Der Schauspieler wider Willen.

»ir — Das Urtheil beS Paris — Die Tochter Pha-
eaoni» — Rübezahl— Das Inkognito — Die Uhr
und die Manveltoct« — Sultan Bimbamburn.

rar — Don Ranudo di ColibradoS— Pagenstreiche—
Oer todt« Reffe.

»Z — Die hübsche kleine Putzmacherin« Der Gim¬
pel auf der Messe— Die Sparbüchse oder der arme
Candidat — Hygiä - - Mädchenfreundschaft— Der
Trunkenbold.

»4r — Eduard in Schottland — Der Vater von Unge¬
fähr — Der Abschied— Heinrich Reuß von Plane».

t5r — Die Stricknadeln—Die Schule der Frauen—'
Fanchon daS Lriermädchen.

, 6r — Die Beicht — Die gefährliche Nachbarschaft—
Daö Köstlichste— Eulenspiegel— Die Brandscha¬
tzung— DaS verlorene Kind.

»7c — Die Organe deS Gehirns — Blinde Liebe —
Carolus Maqnuö.

s8r — Der Sammtrock— Das liebe Dörfchen—Der
Vater und der Rosenstock— Kaiser Claudius — Das
Lustspiel am Fenster — DaS Strandrecht.

rgr — Das PofihauS in Treuenbrietzen— Der Leine¬
weber— Der Stumme — Die Erbschaft— Der Graf
von Gleichen— Der Deserteur. .

Zor — Der Russe in Deutschland— Die Unvermahl¬
te — Dar Gespenst.

3rr — Die englischen Maaren — Die Seeschlacht und
die Meerkatze— DaS Landhaus an der Heerstraße- -
Der kleine Deklamator — Der Hagestolze und die
Körbe — Die Abendstunde.

Zrr — Ubaldv — DaS Intermezzo — Der blinde
Gärtner.



Kotzebue 's Theater .:

ZZr Bd . Herr Garlirb Merkö , der Egoist und EritikuS —
Pandorens Büchse — Die Zerstreuten — Der häusliche
Zwist — De - Esels Schatten , oder der Prozeß iy
Krähwinkel — Der Harem.

8 §r — Die kleine Zigeunerin « — Der verbannte Amor,
oder die argwöhnischen Ehrleute.

Z^r — Die Feuerprobe —- Blind geladen >— Der arme
Minnesänger — Die Komödianten aus Liebe — Das
zugemauerte Fenster — Die Glücklichen.

26 — Sorgen ohne Noth , und Noth ohne Sorgen —
Daö arabisch « Pulver.

r3io Leopold der Schöne , ein Sittengemälde der Vorzeit

in 5 Aufzügen , von dem Verfasser des Friedr . v . Öfter-

reich , 6 . Wien 806 .

röii Lesstngs , G . E . Theatralischer Nachlaß ', 5 Bände,
6. Wien.

r3 »2 - - hamburgische Dramaturgie , 2 Bde,H.

r3i3 - Luftspiele , 3 Bände mit Kupfern , 8 .
Wien.
>r Band enthält : Der junge Gelehrte — Der Mysogyn.

— — Die Juden — Minna von Barnhelm,
oder Soldatenglück.

3r — — Der Frevgnst — Der Schatz

r5r4 - — Trauerspiele , mit r Kupfer , 6 . Wien.

Inhalt : Miß Sara Samson — PhylotaS — Emilta
Galotti.

»3i5 Lieferant , der dankbare , ein Original » Lustspiel tN

5 ?lufzügen von I . Richter , und die Zimmerherr ^ in

Wien , ein Original »Lustspiel »n 5 Aufzügen von Eben¬

demselben , 6 . Wien.

4^ 16  Neinbecks Schauspiele, 6. Leipzig 6o5 . Enthalten:
Graf Rasowsky , oder nicht alles ist falsch , was

glänzt ' , ein russisches Gemälde in 4  Aufzügen , und

Herr von Hopfenkeim , eine Kastnachtsposse in vier

Aufzügen . Original.
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»A»7 Schröder'- dramatische Werke:. 12  Theile in6 Bän .̂
den, mit Kupfern, 6. Wien 604 — 5.

Inhalt : ir Th. enthält: Glück bessert Thorheit— Der Fähn¬
rich.

-r — Der Vetter aus Lissabon— Die Heyrath durch
ein Wochenblatt— Wo ist fie?

3r — Das Blatt hat sich gewendet— Die heimliche Hei-
rath.

4r — Heirath durch Jrrthum Der taube Liebhaber.
Die Zufälle.

Sr — Diktorine— Die unglückliche Heyrath.
,6r —.Heinrich der Vierte— Adelheid von Salisbury.

7 » — Der vernünftige Narr — Das Testament — Adel¬
sucht oder EhrgeiH und Liebe. ^

Lr — Der Ring. ir und 2r Thril.
9 r — Der Wankelmüthige . oder der weibliche Betrüger.

. ror— Da- Portrait der Mutter— Die vier Vormünder,
»»r— Die eifersüchtige Ungetreue—Der Kaufmann von

Venedig.
rar— Die Eifersüchtigen, oder.Keiner hat Recht— Um

6 Uhr ist Verlobung.
r5i6 Shakespeare'- dramatische Werke, übersetzt von Aug.

Wüh. Schlegel undI . I . Eschenburg, , 5 Bande,
gr. 6. mit Kupfern, Wien 610 —- ir.

Inhalt ir Band: Der Sturm — Was ihr wollt.
sr — Der Kaufmann von Venedig— Ein Som»

mernachtStraum.
3r Romeo und Julie — Julius Cäsar-
4r — Hamlet— Wie es euch gefällt.
Sr — König Johann — König Richard II.
6r — Heinrich IV. ir Thril — Heinrich IV. ar

Theil.
7k — König HeinrichV. — König Hrinrich VI.

ir Theil.
8r — König Heinrich VI. sr und Zr Theil
gr — Macbeth— Cymbelline.
rnr — Ende gut, alles gut — Othello.
"r — König Lear— Viel LärmenS um Nickis;
rar— König Richard der Dritte — Das -Winter-

' mährchen.
iZr — Die lustigen Weiber von Windsor— Glei¬

ches mit Gleichem.
»är — Zähmung eines bösen Weibes — Komödie

oder Irrungen.
»Lr— Coriolan-, und drr Liebe Müh' ist umsonst.



Spielerinnen , die , oder der Diener dreyer Herren,
ein Lustspiel in 5 Aufzügen , nach d'Ankourt bearben
tet von I . Richter , und dessen Aaubermädchen von
Baden , Schauspiel in 5 Aufzügen , 8 . Wien 6 »». .

-1Z2o Steigenresch , Freyherr v. Lustspiele, 2 Bändchen,
,2 » Wien und Triest 609.

»32i Stollberg , Christian und Friedrich Leopold , Grafen
zu , Schauspiele , mit Chören , gr . 6 . Leipzig
767.

»322 Theatersammlung , teutsche, »r 42r Band . 8.
Wien.

Inhalt der einzelnen Bände:
rr ^ d : Adelheid von Wulfingen , von Kohebue — Die

Erbschleicher, ein Lustspiel von Götter — Dvcter Faust-
Leben , dramatisirt von Maler Müller.

-r — Ernst Graf von Gleichen , ein Schauspiel vom Gra¬
fen von Soden . — Elfriede , ein Trauerspiel von Ber-
tuch — Der Graf aus Deutschland , von Hagemeister.

Sr — Masaniello von Neapel , krauerspiel — Olivie,
Trauerspiel vou Brandes — Die schöne Wienerinn , «in
Originallustspiel.

-ir — Menschenhaß und Reue — Das Räuschchen, von
Dretzner . — Doctor Flappert und seine Clienten , von
ebendemselben.

br — Die Strelihen , von Vabo — Die Indianer in
England , von Kotzebue — Atderson, ein Trauerspiel von
Brandes.

isr — Skizze der rauhen Sitten unserer Vorältern —
Der Ring , von Schröder — Edelmuth stärker als
Liebe.

?r — Graf Wiprecht , von Groitsch — Die unglückliche
Ehe , von Schröder — Das Portrait der Mutter , von
Ebend.

Lr — Curt von Spartau — Der Geisterbeschwörer , von
Dretzner — Die Eifersüchtigen , von Schröder.

9c — DaS heimliche Gericht — Jgnez de Castro , von
I . v. Soden — Adelsucht , von Schröder.

rtrr — Johann von Schwaben , von Meißner — Das
Ehrenwort , von Spieß . — Frauenwitz , oder ihr Her¬
ren merkts ! von Schletter.

»rr Die Grafen Guiöeardi , von Ehrender - — Ritter



Leutsche Theater- Sammlung;
Adelungen, von Spieß . — Lohn und Strafe v. Schlrt»
ter.

i2r Bd . Friedrich von Österreich, von Iffland . — Die
Verschwörung des Fiesko zu Genua , von Fr . Schiller.
Iaques Splin , oder recht gut , daß ich mich gestern
nicht erschossen habe , von Schletter.

iZr — Die Familie — Oda , Trauerspiel — Der Mann
nach der Uhr.

r4r — Die Räuber , von Schiller — Der Hauevater , v.
Diderot — Die bezähmte Wtderbellerurn, Lustspiel nach
Shakespeare , von Schink.

i5r — Die Sonnenjungfrau , von Kotzebue— Das Kind
der Liebe, von Ebendemselben — Der gereiste Bräu¬
tigam.

r6r — Der Kaufmann von Venedig , von Schröder —->
Die Verschwörung der Pazzi in Florenz — Der Jurist
und der Bauer.

17c — Statira , oder Haß und Liebe zwischen der Kö¬
nigin» von Grenada und Valenzia — Fust v. Stkom-
berg — Wer ist sie? von Schröder.

,8r — Otto von Wittelsbach , von Vabo — Gianetta
Montaldi , von Schchik— Das nächtliche Rendezvous.

rgr — Die Jäger , von Jsstand — Orr weibliche Jako»
binerklubb, von Kotzebue— Großmuth und Liebe, v.
Bösrnberg.

ror — Die Zwillinge , Trauerspiel — Die Kokarden, v.
Iffland — Die vier Vormünder , von Schröder.

2ir — Biondekta ; von K. CH. Engel — Das heilige
Kleeblatt — Der sittsame Spiegel.

L2r — Erwins von Skeil-.heim — Kindliche Liebe— Die
Wette , oder Treue siegt.

rZr — DaS Duell , oder der Weise in der That — Der
Herbsttag , von Iffland — Die Entführung , vonIün,
ger.

rsr — Dagobert - er Frankenkönig , von Babo — Dir
Waffenbrüder , von Stein — Der schwarze Mann , v.
Götter.

rär Alderson, rr Theil , vcn Brandes — Alderson, 2r
Theil — Der jämmeniche Kaufmann.

s6r — Der Statthalter von Corfu — Der blinde Harf¬
ner — Das entschlossene Mädchen . Drama v Brühl.

27c — Der Mönch von Libanon — Die letzten Stunden
des jungen Olbans — Die Rache, von Brühl.

28c — DeS Aufruhrs schreckliche Folge , oder die Neger.
Armuth und Liebe— Der argwöhnische Ehemann , v.
Hotter.



rO
Leutfehe Lheatersammluvg;

.Lyr — Eirse von Valb - rg , v . Jffland — Der Tuching
cher in London — Die amerikanische Waise , von Bö-
senbrrg.

ior — Cuenna and Vivonne , oder Rache und Untreue - «-
Graf von Walbcrg — Die Bildsäule.

Li c — Ludwig der Strenge Die Helvetier in Lissabon"
Btverley , oder der Spieler.

isr — Komplimente und Wind , von BreHne * — Fayel
ein Trauerspiel — Der Todtenkopf , eiu Schauspiel.

LZ» — Er mengt sich in alles , von Jünger — Natur
und Liebe im Streit — Vergeltung.

34r — Hainz von Stein ; der 'Wilde Wer war wohl
mehr Jude ? — Der Hofrath , ein Lustspiel.

-5r — Die Hagestolze » , von Jffland — Ludwig Capet»
ein Trauerspiel — Die glückliche Werbung oder Liebe
zum König . '

-6r — Karl von Stratenberg — Zayre , von Dollars —-
Julie , Gräfin von Palmira.

- 7r — Reue und Großmut - — Der Fremdling — Dis
falschen Vertraulichkeiten.

38r — Liebe und Freundschaft — König Lear — Die Ein-
willigung wider Willen , oder : Verzeihen ist süßer als
strafen

, - gr ----- Der Emigrant — Jnamorulla , oder DfsianS
Großmuih — Der hessiscke Offizier in Amerika.

4or — Die Adelritter — Der Regent — Der Bürger»
General.

4 »r — Mathilde von Altenstein — Rudolph von Felseck
oder die Schwarzthaler - Mühle — Getroffen , Lustspiel
in i Aufzug «.

4rr Galora von Venedig — Liebe und Rechtschaffenheit
— Die geistlich « Braut , als weltliche Hochzeiterin » .

-828 Theka- , ein» Tragödie mit dem Chor in 5 Akten§
von I . Passy, 8. Wien und Triest 6o6.

»824 Weifse, Chr. F. Trauerspiele, 4 Theile in 2 Ban¬
den, 6. Leipzig

Inhalt:
»r Th . Eduard der Dritte , Trauerspiel in S Aufzügen,

und Richard der Dritte , Trauerspiel in 5 Aufzügen.
»r — KrispuS , Trauerspiel in S Aufzügen , und Musta,

pha und Zeangir , Trauerspiel in S Aufzügen.
2r — Die Befreyvng von Theben , ein Trauerspiel in S

Aufzügen - - Atreus und Thyest , ein Trauerspiel in S
Aufzügen.

Hr Rosamunde , Trauerspiel in S Aufzügen , und Rsme»
und Julie , ein bücgerl . Trauerspirl in S Aufzügen.
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i ,325  Weisssnthurn , I . F. geb. Grünberg , Schauspiele,

6 Bande , mit dem Portrait der Verfasserin, Ü.
Wren Üio.

Inhalt:

ir Bd . Kindliche Liebe - Schauspiel in 5 Aufzügen — Ein
Haus zu verkaufen , Lustspiel in r Aufzug — Der Reu¬
kauf , Lustspiel in 2 Aufzügen — Deutsche Treue . LustL
spiel in r Aufzuge.

sc — Liebe und Entsagung , Schauspiel in 2 Aufzügen
— Beschämte Eiferiucht , Lustspiel in 3 Aufzügen —
Das Nachspiel , Lustspiel in 1 Aufzug — Die Drusen,
Schauspiel in 2 Aufzügen.

2r — Di « Erben , Lustspiel in 4 Aufzügen — Totilla,
König der Gothen , Schauspiel in 5 Aufzügen — Das
Mißverständnis , Lustspiel in 1 Aufzug.

4r — Adelheid , Markgräfin von Burgau , romantisches
Schauspiel in 4 Aufzügen — Die Radikalkur , Origi¬
nal - Lustspiel in 3 Aufzügen — Unterthanenliebe , Lust¬
spiel in 2 Aufzügen — Das Frühstück , Lustspiel in r
Aufzug.

Sr — Der Wald bey Herrmannstadt , romantisches Schau¬
spiel in 4 Aufzügen — Die Versöhnung . Schauspiel in
2 Aufzügen — Die Ehescheuen, Lustspiel in r Aufzug.

6r — Die Bestürmung von Smolensk , ein romantisches
Schauspiel in 4 Auszügen — Die Lrste. Liebe , Lustspiel
in 2 Aufzügen — Das Waisenhaus , Schauspiel in 2
Aufzügen.

1826 Ziegler's, F. W ; Schauspiele, 12 Theile in 6 Ban¬
den, 6. Wien.

Inhalt.
-r u . ar Theil , in « Band : Eulalia Meinau — Rache für

Weiberraub — Mathilde , Gräfin von Gießbgch —
»Liebhaber und Nebenbuhler in einer Person.

2r u . 4r Theil , in i Band : Die Pilger — Der Erbprinz,
oder das Geheimniß — Das Inkognito.

5r u . 6r Theil , in r Band :, Barbarey und Größe — Für¬
stengröße — Die Freunde — Weiberlaunen und Män-
nerschwachen.

7k u. 8r Theil , in 1 Band : Seelengröße , oder der Land¬
sturm in Tyrol — Stumme Liebe — Das Gastrecht —
Das Peltschaft.

hr , ror u . nr Theil in 1 Band : Weiberehre — Der Haus-
Doktor — Daterstand — Der Liebhaberin Harnisch —
Repressalien — Weltton und Herzensgüte.

»rt Theil : Der Tag der Erlösung — Der Lorbecrkrenr
ed .'rdie Macht der Gesetze — .Dcr Machtspruch^



^ >45

5 Unrerhaltungsschristen.

LZ 27  Arnstein , Mi von , oder die gefährlichen Stunden,
von C . G . Cramer , 2 Lheile in 1 Band , mit Ku¬

pfern , 8 . Weißenfels.
1026  Abdallah der Redende , nach der arabischen .Urschrift

der Sultaninn Sheherezade , 2 Bande mit 1 Kupfer-

6 . Riga.

»329  Abenteuer , die , auf dem Schlosse Wampenburg,
ein komischer Roman in Carikarurgemalden , mit »

Kupfer , 8 . Leipzig.
»33o - — - - und Unglücköreisen des Junkers Fritz

von Hasenau , eine tragisch -komische Geschichte 6 . Wien.

IZZr Adelherm , eine Schweitzergeschichte , von C . G . Cra-

m?r , 2 Therle in l Band , 6 . Leipzig.

1332 Agachokles , von Caroline Pichler , 3 Bande , 8 .
Wien . .

r333 Albertine von Gallizien - oder .die Todtengrufr , r
Bande , 8 . Hohenzollern.

i3Z4 Albin , oder der Schiffbruch am Donaustrudel , eine

Familiengeschichte des dreyßigjahrigen Krieges , 6 .
Wien.

»335 Albino , Julis Graf von , oder die Geheimen Ita¬

liens , eine abenteuerliche Familiengeschichte , 6 . Prag^
1336 Alcibiades , der deutsche , von C . G . Cramer , 3 Bde

m,t 5 Kupfern , 6 . Weißenfels.

l33 -/ AlexiS , oder von dem goldenen Weltalter , 6 . Riga:
1336 Alpenmadchen , das , oder die wunderbare Leuchte,

ein Original . Roman von G . Müller , mit i Kupfer-
6 . Wien.

l33g Alwine , von G . Schilling , mit i Kupfer , 6 . Leipzig-
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»340 Anekdoten und Geisteszüge von edlen Menschen zum
Vergnügen und zur Bildung für alle Stande , 6 . Al¬
tona.

184 » Anekdotenkramer , der neue,eine ausgemählte Samm¬
lungneuer echtkomischer Anekdoten, witziger und geist¬
reicher Einfalle , überraschender Wortspiele und frap¬
panter Charakterzüge von Ä. v, Kotzebue, Kuhn,
Müchler u . a. m. 3 . Gratz.

1842 Angelion der Zauberer in Elis , eine Geschichte selt¬
samen Inhalts von C. F . Benkowitz , mit 1 Kupfer,
6 . Berlin.

1842 Apollo und Minerva , für denkende Freunde gesell¬
schaftlicher Spiele , 6 . Mannheim.

1844 AristomeneS und GorguS , von A. Lafontaine , mit
L Kupfer , 6 . Berlin.

1848 Arkadien , von A. Lafontaine , 3 Bande mit Kupfern,
6 . Wien.

1846 Aufsatze , vermischte , von A. Lafontaine , mit iKu-
pfer , 6 . Berlin.

1847 Aus den Papieren einer Lesegesellschaft, 3 Bände , 8.
Riga.

1846 Bäcker , die , in Wien , eine Familiengeschichte aus
der letzten Belagerung Wiens , mit i Kupfer , 6.
Wien.

1849 Baczko , Ludw. v. Nachtviolen , 6 . Leipzig.
>85 o Bagatellen , von Anton Wall , 2 Bände , 6 . Carls-

ruhe.
r 85 t Bärburg , das Haus , oder der Familienzwist , von

A. Lafontaine , mtt r Kupfer , 6 . Berlin.
1882 Begebenheiten des Herrn Eduard Rumpels , 2 Bde,

8 . Gratz.
1888 Bekanntschaft , die, auf der Reise , oder Lirbe und

Zweifelsinn , 2 Bände mit Kupfern , 8 . Leipzig.



/ ' - 4 ?

,354 Bela der Blinde , König von Ungarn , ^ ine historisch¬
romantische Skizze mit i Kupfer 6 . Pest.

,355 Belagerung , die , von Rochelle , oder das Unglück
aus Gewissen , von der Fr . v, Genlis , 2 Bände , mit
Kupfern , 6 . Leipzig.

,356 Bellmann , Henriette , ein Gemälde schöner Herzen,
von A. Lafontaine , 2 Bände , 6 . Berlin.

r357 Bendels , E . merkwürdige Lebensumstände , 6 . Dres¬
den.

,356 Bergedorf , Baron von, oder das Princip der Tugend,
von A. Lafontaine , mit Kupfern , 6 . Berlin.

,35 ^ Beris , de , Spatziergänge , 6 . Wien.
,36o Bernkopf , F . A. eines BadersvhnS aus Grätz , ge¬

fahrvolle Seereise nach Ostindien , erlittene Schiff¬
brüche und andere traurige Begebenheiten , 6 . Grätz.

,36 , Blandford , daS Schloß und seine Bewohner , eine
Geschichte aus dem i ^ ten Jahrhunderte , frey aus dem
Englischen übersetzt von M . A. Spieß , mit - Kupf.
6 . Leipzig.

,362 Bocksbarts , Meppen , Leben und wundersame Aben¬
theuer eines peregrinirenden Weltbürgers , von C.
G . Cramer , 2 Theile in 1 Band , 6 . Leipzig.

i363 Braut , die durch Meuchelmord verunglückte , oder
Geschichte Adelheid von Pommerein , nunmehr Lady
Colleville , in einer Reihe trauriger Begebenheiten , 6.
Grätz.

1564 Bräute , die beyden , von A. Lafontaine , mit Ku¬
pfern , 3 Bände , 6 . Wien.

^,365 Bräutigam , der , ohne Braut , von A. F . E . Lang¬
bein , 6 . Leipzig.

»366 Brustbild , daS , ein Gemälde aus dem französischen
Revolutionskriege , von Aug . Fischer, mit i Kupfer
8. Prag.

K 2
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-426 ? Buchenstein , Begebenheiten und tolle Streiche deS
Jakobs von, Erblehn - und Gericht -Herrn auf Ober»
Mittel - und Unterbuchenstein , von CH. G . Spieß,
3 Bande , mir Kupfern, 6. Wien 600.

- i 366  Cacilie , oder Liebe und Entsagung , 6 . Leipzig.
, 36 ^ Castel, Jucunde von , eine Geschichte aus dem Ven-

deekriege, von Ludw. Kosegarten , 2 Theile in r Dd.
» . Leipzig.

1870 Castriorto der Große von Albanien , eine Geschich¬
te, 6 . Wien.

*371 Christ , der , und der Türk , Brüder aus Ungarn,
wahre Geschichte aus den altern Türkenkriegen , mit
1 Kupfer , 6 . Prag.

1.872 Christinenthal , das , oder die Prinzessinn von Wol«
^ fenbüitel , von H . Zschokke, mit 1 Kupfer , 6 . Leip¬

zig-
1873 Clementine , oder mein Wonneleben am Friedrichs¬

brunnen, ». I . G . D . Schmeitdgen , 6 . Leipzig.
1874 Damenbibliothek ^ür Stadt und Lan >̂, im Winter

und Sommer , Frühjahr und Herbst , 4 Bande mit
Kupfern und Musik , 6 . Zilli und Leipzig.

1878 Donamar , Graf , eine Geschichte auS der Zeit de»
siebenjährigen Krieges in Teutschland , von Fr . Bou-
terweck, 3 Bande , 6 . Leipzig.

1876 Dorfprediger , der , von Wakefirld , eine Geschichte,
die er selbst geschrieben haben soll, 2te Aust. 8 . Frank¬
furt.

1877 Düfort , Henriette , Anekdote von A. Lafontaine , 6.
Berlin.

1878 Edmunds Prüfungen , ein Roman vom Verfafferder
Heliodors , 2 Theile in r Band , mit r Kupfer , 6.
Leipzig.
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,5 ^9 Eduard und Malvine , von Caroline Pichlet , mit ,
^ Kupfer , 6 . Wien.

,38o Eduard und Margarethe , oder Spiegel des mensch¬
lichen Herzens , von A. Lafontaine , 2 Bande mit
Kupfern , 6 . Wien.

»39r Ehefrau , die altere , ein Gegenstück zur Luise von
H **berg , von I . G . Meißner , 6 . Prag und Wien.

,362 Eichrhal , die Grafen von , oder die ungleichen Brü-
, der , ein Familiengemälde mit , Kupfer , 6 . Lpz.

,363 Eisenbart , Fr . von , und Bar . Sturmdrang , eme
possierliche Geschichte unserer Zeit , von C. G . Cra-
mer , mit i Kupfer , 6 . Leipzig.

,364 Elisa , oder das Weib wie eS seyn sollte, mit , Ku¬
pfer , 6 . Wien.

,385 Elisabeth , oder die Verbannte nach Sibirien , nach
Mad . Cottin bearbeitet , mit i Kupf . 8 . Leipzig. Z

,366 Emanuels Prüfungsjahre , oder Ansichten der Liebe,
von K. A. Buchholz , 2 Theile in i Band , mit r
Kupfer , 8 . Leipzig.

/ 1387 Emma , oder Liebe und Täuschung von Klara , mit
1 Kupfer , 6 . Leipzigs

,368 Emma , eine Familiengeschichte von A. Lafontaine,
2 Bände mit Kupfern , 6 . Berlin.

,589 Engelmanns , Karl , Tagebuch , eine Familienge¬
schichte, von A. Lafontaine , mit , Kpf . , 6 . Berl.

>390 Erhohlungen , eine Sammlung nerler Erzählungen,
Romans und anderer Aufsätze, von A. v. Kotzebue,
Göthe , Jean Paul u, m. a. fürs Jahr 6io , 4 Bde,
mit Kupfern , 6 . Grätz.

iZgi - .- ^ hr 6,, . 2 Bände , 6 . Gratz.

i5l )2 Erzählungen , komische, und Geniestreiche von C. G.
Cramer , 2 Bällde , mit Kupfern , 6 . Lvz.

;Z93 - romantische , von Fr . Kind , mit
L Kupfer , 6 . Leipzig.



Falk , Wenzel , eine Familiengeschichte von A. La¬
fontaine , 3 Bande mitKupfern , 6 . Berlin.

i 3g5 Familienleben von Fr . Rochlitz, 2 Bande mit Ku¬
pfern, 6 . Leipzig.

i 3g6 Familienpapiere , die , oder die Gefahren des Um¬
gangs , von A. Lafontaine , 2 Bande mit Kupfern
6 - Leipzig.

*^97 Feodor und Marie , oder Treue bis zum Tode , von
A. Lafontaine , mit Kupfern , 6 . Wien.

1Z98 Feenmahrchen zur angenehmen Unterhaltung 4 Thte,
in 2 Bänden , mit Kupfern , 6 . Reutlingen.

* 9̂9 Feßler , Z. A, Alonso, oder der Wanderer nach
Montserrat , 2 Bände mit Kupfern , gr . 6 . Carls-
ruhe.

i 4on - Abalard und Heloise , 2 Bande
mit Kupfern , 6 . CarlSruhe . .

,405 —-- Lotario , oder der Hofnarr , mit
Kupfern , gr . 6 . Carlsruhe , 610.

1402 - - Theresia , oder Mysterien deS Le¬
bens und der Liebe, mir Kupfern , gr . 6 . Carls¬
ruhe.

r 4o3 -Bonaventuras mystische Nachte,
neue Auflage , mit 1 Kupfer , gr . 6 . Carlsruhe.

*4"4 -Nachtwächter Benedikt, mit K.
gr . 6 . Carlsruhe.

1405 Fischermädchen , das , oder seltsame Ereignisse am
Madelsteine , mit i Kupfer , 6 . Wien.

1406 Fläming , Quinctius Heymeran , von A. Lafontaine,
4 Bande , mit Kupfern, 6. Berlin.

»407 Florentine , oder die Verhängnisse des Lebens , eine
Familiengeschichte, zwey Bände mit Kupfern , 6.
Leipzig.



r §o6 Freund , der , des Scherzes und der guten Laune, 2
Bändchen mit Kupfern , 6 . Brünn.

,409 Friedrich , ein Roman aus dem Französischen von
dem Verfasser von Suschens Aussteuer , 2 Bande , 8.
Hohenzollern.

i4ro Friedrich mit der gebissenen Wange , ein historisch¬
romantisches Gemälde von F . C. Schlenkert , dialo-
gisirt 4 Bände , mit Kupfern , 6.

»4iL Fündling , der böse, oder der Schauerthurm , 8.
Wien.

1412 Gabriel oder die Stiefmutter - Natur , 6 . Leip^
z»a.

i 4 »5 Geheimnisse , die , der alten Hgyptier , eine wahre
Zauber - und Geiftergefchichte des achtzehnten Jahr¬
hunderts von CH. H . Spieß , 3 Bde , mit Kupfern , 6»
Wien.

»4 ^4 Geisterseher , der , aus den Memoiren des Grafen
von O *** , herausgegeben von Fr . Schiller , 3 Bde,
neue Auflage , mit Kupfern , 6 . Leipzig.

, 4 ^5 Geistertrug , oder Ritter Benno von Elsenburg und
seine*schone Mathilde , Grauelrhaten des 12 . Jahr¬
hunderts , 5  Bande mit Kupfern , 6 . Hohenzol-
lern.

r4r6 Gemälde , vier , aus der Ehe , mit i Kupfer , 6.
Leipzig.
Genlis neue moralische Erzählungen und Familienge¬
mälde , 5 Bände , 6 . Wien.

i4 »6 Geschichte deS Grafen von P **. 6 . Wien.
1419 Gestalt , die blutende , mit Dolch und Lampe , oder

die Beschwörung im Schlosse Stern bey Prag , mir
Kupfern , 6 . Wien.

»420 Gewalt , die , der Liebe in Erzählungen von A. La¬
fontaine , 4 Bände mit Kupfern , 8 . Berlin.
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,421 Gil Blas von Santillana , neu übersetzt , 6 Bände -,
8- Prag.

,422 Gleichnisse von Caroline Pichler , Z. Wien.
,423 Glockenspieler, der kleine, nach Dücray Dumenil , vom

Verfasser der Heliodora , 4 Bande mit Kupfern,
8 . Leipzig.

^424 Glycerens Blumenkranz , Deutschlands Töchtern ge¬
widmet von einem deutschen Mädchen , 8. Ztttau.

r 425  Gordon , William , der Korsaren » Cavitain , eine ro¬
mantische Geschichte, deS i 5 ten Jahrhunderts , frey
nach dem Englischen bearbeitet von K. A. Salis , mit
1 Kupfer , 6 . London.

1426 Grandison , der deutsche, auch eine Familiengeschichte
von I . C. Musaus , 2 Bande mit Kupfern , neue
Aust. 6 . Mannheim.

1427 Grieökirchen , Wilhelm , oder die Belagerung von
' Wien , ein historisch - romantisches Gemälde auS dem

i6ten Jahrhundert , 9 . Wien.
L426 Gulliver , Lemuel , Reisen zu verschiedenen bisher

unbekannten Völkern des Erdbodens , von Heuern all¬
dem Englischen übersetzt, 4 Thle in 2 Bänden , 6 . Wien.

»429 Gustavs Abenteuer , 2 Bande mit Kupfern , 6 . Ho-
henzollern.

1480 Hsgemanns Nahrung für alle Temperamente , 2 B.
6 . Hamburg.

, 43 r Halden , die Familie von , 2 Bande mit Kupfern u. .
Vignetten , 8 ^Wien . *

14Z2 Harfen . Mädchen, das , v C. G . Cramer , 6 . Rudol¬
stadt.

r 433  HauSvater , der , eine Familiengeschichte von A. La,
fontaine , 3 Bände , mit Kupfern , 6 . Berlin.

.i
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r 434  Heinrich , oder der Familienehrgeitz , von A. Lafon¬
taine , mit i Kupfer , 6 . Wren.

»455  Heinrich der Löwe, ein historisch- romantisches Ge¬
mälde , dialogisier . 2 Bande mir Kupfern , 8.

i 436  Herbstblumen meines Geistes , von der Perfasserinn
der Clara Wallburg , 2 Bände mit Kupfern , 6.

Leipzig. " . . .
4437 Herrmann und Sophie , eine Familiengeschichte von

I . Müller , 6 . Men.
?436  Hiero und seine Familie , von F. Rambach, 2 Bde

mir Kupfern , 6 . CarlSruhe.
,489 Hoek , Wilhelm van der, der unglückliche Seefahrer,

oder die Folgen des Ungehorsams gegen väterliche Er¬
mahnungen , von ihm selbst geschrieben, 8 . Grätz.

»44o HoNmann , Peter , der kleine Krämer , eine Familien¬
geschichte, mit 1 Kupfer , 6 . Prag . '

»44 » Horst , Amalie , eine Familiengeschichte von A. La¬
fontaine , 2 Bande , 6 . Berlin.

»442 Huber , L. F . das heimliche Gericht , eine drama-
tisirre Geschichte, mit Kupfern , 8.

»443  Huyerich, Beherrscher der Vandalen, und seine Freun,
de , ein historisches Fragment von C. Dellarosa , 2
Bande , 8 . Wien.

»444 Hüttchen , das , auf der Tärkenschanze , eine roman¬
tische Geschichte Kaiser Leopold des Ersten , 6 . Leip¬
zig-

»445  Jägermädchen , das , von C. G . Cramer , 2 Bände
mit Kupfern , 6 . Frankfurt u. Leipzig.

»446  Jda und Cläre , oder die Freundinnen auS den Rui¬
nen , von Julie Berger , 6 . Leipzig.

>44 ? Ignoranten , die , ein komischer Roman , von G.
Schilling , ^ Bände mit Kupfern , L. Wien.
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1448 Johanne und Albertine , oder die Nebenkuhlerinnen,

von K. Sebald , mit i Kupfer , 8 . Leipzig.
,449 Julien , St . von A. Lafontaine , mit Hupfern , g.

Berlin.
r 45 o Julius der Verworfene , von C. G . Cramer , 2Bde.

mit Kupfern , 6 . Rudolstadt.
»461 Jünger , I . F . Vetter Jakobs Launen , 6 Theile in

3 Banden , mit Kupfern, 6 . Leipzig.
2462 Jungfrauen , die 12 schlafenden, eine Geistergeschichte

von C. H . Spieß , 3 Bde . mit Kupfern , 8.
a453  Kalchberg , die deutschen Ritter in Accon , 6 . Wien.
1454 Kalophilos , oder Sammler deS Guten und Schönen,

2 Bande , 6 . Prag.
i 453  Karl , oder welch ein Herz , von A. Lafontaine , mit

i Kupfer , 6 . Wien . ,
,466 Kazners , I . F . A. Fabeln , Epigramme und Erzäh¬

lungen , 8 . Frankfurt.
1467 Keklerwurm , Thomas , Roman von A. L. E . Lang¬

bein, mit r Kupfer , 8 . Leipzig.
1466 Kix auf Kaxburg , Leben und Thaten des Herrn , aus

unverfälschten Urkunden , und nach den glaubwürdig¬
sten Zeugnissen ehrbarer Zeitgenossen aufrichtig beschrie¬
ben , von C . G . Eramer , 2 Bände , 6 . Leip¬
zig- .

1489 Kleomenes von A. Lafontaine , mit L Kupfer , 9.
Wien.

1460 Klingsporn , die Familie , vom Verfasser des Eras-
muS Schleicher , 2 Theile in einen Band , 6.
Riga.

,461 Klinkers , Humphry , Reisen , aus dem Englischen des
Lr . Smoller überseht , 3 Bande , neue Aust. 6.
Mannheim.
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2462 Korane ein morgenländisches Mährchen von A. Wall.

6 Leipzig.
1460 Kosegarten , L. Th . Hainings Briefe an Emma , 2

Bande , mit Kupfer , 6 . Leipzig.
r Kotzebue, A. von , die Biene , eine Sammlung klei¬

ner Erzählungen , Geschichten, Anekdoten und Mis¬
zellen , 4 Theile in 2 Bänden , mit Kupfern , 6.
Berlin.

1564 - -- die Grille , eine Sammlung
ron Geschichten , die sich ganz artig lesen lassen, 2
Bändchen mit Kupfern , 8 . Königsberg.

1466 - Chroniken , eine Auswahl histo¬
rischer und romantischer Darstellungen aus der Vor¬

zeit , 6 . Leipzig.
1467 - - Clios Blumenkörbchen , 2 Bde.

mit Kupfern , 6 . Darmstadt.
1468 - "- n<eue kleine Schriften , vder

Sammlung der neuesten kleinen Erzählungen , Ge¬
schichten, Anekdoten und Miszellen , 6 Bändchen mit
Kupfern , 6 . Königsberg.

»469 Kriminalgeschichten , merkwürdige , und RechtSfalle,
nach Piravals Werke ausgearbeltet und mit einerVor-
rede versehen , von Friedr . Schiller , 4 Bände mit
Kupfern , gr . 6 . Wien.

1470 Kronheim , Gustav , eine Geschichte aus dem letz¬
ten französischen Kriege , mit einen Kupfer , 6 .
Berlin.

i 4?r Lahn , Claudine , oder Schönheit und Unschuld er¬
halt den Preis , 5 Bände mit Kupfern , 6 : Leip¬
zig-

1472 Langbeins , A. F . E . Schwanke , 2 Bände mit Ku¬
pfern , neue Aufi 6. Leipzig.
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1478 Langbeins , A . F . E . Talismane gegen die lange
Weile , 3  Bändchen , 6 . Wien u . Prag.

1474 Lange , Herrmann , von A . Lafontaine , 2 Bände mit
Kupfern , 6 . Berlin.

,476 Leben eines armen Landpredigers , von A . Lafontaine,
2 Bande , 6 . Berlin.

,476 Leben und außerordentliche Abenteuer deS Robinson
Crusoe vonPork , von ihm selbst beschrieben ) aus dem
Englischen , nach der letzten Ausgabe übersetzt , 2 B.
8 . Wien.

,477 Leben und Abenteuer des K . Saalfeld , von C - G,
Cramer , mit 1 Kupfer , 6 . Berlin.

L4 ?6 Leben und seltsame Abentheuer Gotthold Tamerlans,
von C . G . Eramer , 2 Bande mit i Kupfer , 6 . Of¬
fenbach.

,479 Leben und Meinungen auch seltsame Abenteuer Paul
Psops eines reducirten Hofnarren , von C . G . Cra¬
mer , 2 Theile in r Band mit Kupfern , 6 . neue

Aust . Leipzig.
1460 Leiden , die , der Lindensteinischen Familie , 2 Bande

mit i Kupfer , 6 . Leipzig . "
1481 Leiden , die , der Orrenbergischen Familie , erzählt

von A. von Kotzebue , neue Aufl . 2 Bände mit Ku¬
pfern , 6 . Leipzig.

1H82 Leonore , ein Gemälde aus der großen Welt , von
C . Pichler , 2 Bände mit 2 Kupfern , 8 . Wien.

i 463  Leontine , ein Roman von A . vpn Kotzebue , 2 Bde.

mit Kupfern , 8 > Carlsruhe.
,464 Leontino , Rosa , oder die fürchterlichen Rächer , Grup¬

pen aus Italiens romantischen Fluren , mit » Kupf.
6 . Wien . .

1465 Liancourt , Caroline , eins Familiengeschichte franza-
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sischer Emigrieren , mit r Kupfer, -6 . Frankfurt.
Pichlex.

,486 Lichrfeld, Caroline von, eine Geschichte, 6 . Wien Ui
Prag.

1487 Liebe und Dankbarkeit , von A. Lafontaine , 2te Aufl.6 . Berlin.

,488 LiUen, Agnes von , 2 Bände , 6 . Wien u. Prag.
1489 Lindau , Julie von , oder Wille , Natur , und Ver-

hängr .iß von C. Streckfuß , 2 Theile in 1 Band , 6<
Leipzig.

a 4go Lobeneck, Herrmann von , oder Geständnisse eines
Mannes , 3 Bände , mit Kupfern , 6 . Leipzig.

»491 Lalotte und Fanf .an , oder die Begebenheiten zweyer
auf einer wüsten Insel ausgesetzten Kinder , eine Ro-
binsonade Nachdem Englischen, 4 Theile in 2 Bänden,
nur Kupfern , 6 . Wien.

1492 Lony , Geschichte der Miß , und der schöne Bund,
von Sophie von La Roche , Aus dem Englischen.6 . Gotha.

1493 Löwenritter , die , eine Geschichte aus dem dreyzehn»
ten Jahrhunderte , von C. H . Spieß , 4 Bände mit
Kupfern , 6.

' ^494 Ludmilla, das schöne Hussitenmädchen, von K . SteutK
2 Theile in 1 Band , 6 . Leipzig.

,495 Luise, oder die unseligen Folgen des Leichtsinns, eine
Geschichte einfach und wahr , mit einer Vorrede von
A . von Kotzebue, 2 Bände , 6 . Leipzig.

,496 Lulays , Jakob , Wanderungen durchs menschliche
Leben, von C. G . Cramer , 2 Bde mit r Kupfer , 6.Wien.

r 4Z7 Macht , die , des Vorurtheils , oder Hanns Kilias
Saffafraß abenteuerliche Wanderungen , 6 » Grätz.
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»498 Mädchett , das schwarzbraune , vom Schreckhorn , 3
Bände , 6 . Hohenzollern.

,499 Mährchen , Erzählungen und kleine Romane , von A.
Lafonraine , 2 Bände mit Kupfern , 6 . Berlin.

i 5oo Mahler , die reisenden , ein Roman v. E . Wagner,
2 Bände , 6. Leipzig.

r 5oi Malvina , von derVerfasserinn der Amalie Mansfield,
aus dem Französischen, 2 Bände mit Kupfern , 6 . Leip¬
zig-

i 5o2 Mandalinsky , Albertine , oder das Mädchen aus Poh¬
len, aus dem Englischen , mit 1 Kupfer , 6 . Leipzig
u. Prag.

»5o3 Mann, -der , auf Freyersfüßen , von Fr . Laun , mit
1 Kupfer , 6 . Wien.

i 5 o4 Manon la Riviere , das Mädchen ohne Zunge , 2te
Auf!. 6 . Wien u. Hohenzollern.

»5o5 Mansfield , Amalie , oder die seltenen Opfer reiner
Liebe, 3 Bände mit Kupfern , 6 . Leipzig.

i 5o6 Manftein , Theodore von, von dem Verfasser des Her¬
mann v. Löbeneck, 2 Bände , 6 . Leipzig.

»607 Marano und Onira , oder die Kette deS Schicksals,
eine amerikanische Geschichte, mit 1 Kupfer , 6 . Wien.

»5o3 Margaretha mit dem großen Maule , Erbinn von
Karnlhen und Tyrol , 2lBände , 6 . Klagenfurt.

»509 MarmontelS , moralische Erzählungen , 5 Bände , 2te
Aufl. 6 . CarlSruhe.

i 5 io - moralische Erzählungen , übersetzt von
Ehr . G . Schütz , 2 Bande , 8 . Leipzig.

L5 ir Meiland , Luise und, , ein Charaktergemälde , 2 Bde.
mit Kupfern , 6 . Leipzig.

»5 r 2 Meissners , A. G . Alckbiades, 4 Bände ' mit Kupfern,
2te Auflr 8 . Mannheim . « -
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1818 Meißner , A. G . Bianca Capello, neue Aufl . 2 Bde.

8 . Leipzig.
i 5 i 4 -Masaniello , ein historischesBruch¬

stück, mit i Kupfer , 8 . Mannheim.
r5i5 - ,- Skizzen , >4 Sammlungen in 7

Banden mit Kupfern und Vignetten , 3 te Aufl . 6.
Mannheim.

1816 Mensch , der , ohne Maske , ein Roman nach dem
Englischen , 2 Bande , 8.

1817 Merkwürdigkeiten auS der Natur und Kunstgeschichte/ '
aus der Länder - und Völkerkunde , zur Belehrung und
Unterhaltung , 6 . Gratz.

i 5 i 6 Merveld , Mathilde von,  ein Roman von K. E.
Woltmann , 6 . Hohenzollern.

r 5 ig Milchbrüder , die , oder Geschichte zweyer Freunde,
2 Bände mit Kupfern , 6.

iÜ2o Montpenfler , Eugen Graf von , oder der seltene
Mann , 2 Bände mit Kupfern , 8 . Leipzig.

»821 Montrichard , Corisande von, oder die unterirdischen
Gefängnisse, eine französische Geschichte, auS den Zei¬
ten Heinrichs von Valois, *6 . Wien.

1822 Morgenscenen im Putzzimmer der Römerin » Sabina,
ein Beytrag zur richtigen Beurtheilung des Privat¬
lebens der Römer , mit einem Kupfers 6. Leip¬
zig.

1828 Müllers ^ K. Erzählungen nach Musäus , 2 Bande
mit Kupfern , 6 , Wien.

1824 Münchhausens , Freyherrn von,  wunderbare Rei¬
sen , Feldzüge und lustige Abenteuer zu Wasser und
zu Lande , neue Ausgabe , nnt zwölf Kupfern , 6.Cölln.

1828 Musäus , I . Ci Freund Heins Erscheinungen in Hol-
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beins Manier, neue Auflage mit 24 Vignetten, 6.
Mannheim.

1826 Musaus , I . C . physiognomische Reisen . 2 Bande

mit Kupfern , 8 . Mannheim.

,527 - neue VolkSmährchen der DeutHen-

4 Bändchen , 6 . Leipzig.

,528 Nacht , Tausend und Eine , arabische Erzählungen,

übersetzt aus dem Französischen des Galland , von A

G . Vofl , 6 Bände mitKuchfern , 6 . Wien.

1629 Nanny und Adelinde , oder die Macht der Sympa¬
thie , von Arminia mir 1 Kupfer , 6 . Leipzig.

,55z Naturmensch , der , oder Natur und Liebe , von A.

Lafontaine , Mit 1 Kupfer , 8 » Leipzig.

,55 , Nettchens Entführung aus dem Serail , mit , Kupft
8 . W >en.

,552 Neubeck , die Familie , oder die Jrrgänge des mensch¬

lichen Herzens , 2 Bände mit Kupfern , 6 . Leip¬

zig-
,555 Nordenschild , Herrmann von , genannt von Unstern,

Anhang zu den deutschen Alzibiades , von C . G . Cra-

mer , 2 Bande mit Kupfern , 6 . Weißenfels.

,554 Orpheus der Zweyte , oder Dominik Colofons Aben¬

teuer , von ihm selbst beschrieben , 6 . Gratz.

,555 Ost ' und Westmdienfahrer , der , oder Geschichte Ehr.

Olaus Ewalds , eine Robinsonade , 6 . Grätz.

,556 PauUne , oder der edle Flüchtling , eine interessante

Erzadlung des verflossenen Jahrhunderts , 6 . Wien.

,557 Peregrin Pickle , neu übersetzt , 4 Bände , 8 . Prag.

,556 Pfeile deo Witzes und der Laune , »bgeschoffen von
Adtison und Steele , 6 . BreSlau.

,559 Phantaüe - Körbchen , das , das ist , prosaisch gedich¬

tet und nicht gedichtet . 8 . Prag.

V
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,r54o Philibert , oder die Verhältnisse , ein Roman von A.
vonKotzebue , mit 1 Kupfer , 6 . Königsberg.

»54 » Pinto , Jos - Mendez , von dem Verfasser der Alma
rc . mit Kupfern , 6 . Leipzig.

1H4S Pisani , Camilla , oder die unvermuthete Enthüllung,
eine romantische Geschichte des röten Jahrhunderts,
frey aus dem Engl , übersetzt , 6 . Grätz.

*545 P - lydor und Carite , vom Abbe Barthelemy , aus
dem Französischen von I . Polt , mit r Kupfer , 6.
Prag.

»544 Primerose , nach dem Französischen frey übersetzt , 6.
Hohenzollern.

1646 Quixote ' - , Don , von Ma .icha , Leben und Thaten,
von M . Cervantes Saavedra , übersetzt von I . Ber«
tuch , 6 Bände mit Kupfern , 6 . Wien.

1846 Random Roderich , Begebenheiten des , auS der 3ten
englischen Ausgabe übersetzt , 2 Bande , rkue Aufl . 8»

- Dresden.

1847 Raphael , oder das stille Leben , von A . Lafontaine,
mit 1 Kupfer , 6 . Wien.

»546 - Briefe au - dem letzten französischen Krie¬
ge , von I . Schw - ldopler , 2 Bände init Kupfern,
8 . Leipzig.

»649 Rasereien der Liebe , von C . G . Cramer , 2 Theile
in r Band , mit Kupfern , 8 - Rudolstadt.

a55o Rathsel , auserlesene gute , nebst Auflösung , 3 Samm¬
lungen in r Band , 8 . Erfurt.

r55r Räthselhafte , der , oder die beyden Alten , von I.
Berrrand , 2 Bande mit Kupfern , A Leipzig.

»552 NechrliebS Abenteuer und Hochzeit auf der Reise , mit
1 Kupfer , 6 . Leipzig.

r55Z Reise , die , zur Hochzeit , ein Schnak von I . G . Era-
L



mer , 2 Thle . in r Band mit Kupfern , neue Aufl . 6.
Rudolstadt.

1554 Reifen und Begebenheiten Civans König - von Bun-
go , eben so interessant , alslehrretch ; aus dem Franzö¬
sischen , 6 . Wittenberg.

1555 Reiseabenteuer , herausgegeben von C . A . Fischer,
2 Theile in i Band , 2te Aufl . Z. Dresden.

»556 Reisescenen und Abenteuer zu Wasser urid zu Lande^
von Fr . Laun , 2 Theile in r Band , mit Kupfern,
6 . Leipzig.

»557 Richard und Angelika , oder EgoiSmuS und Aufopfe¬
rung , von K . Sebald , mit r Kupfer , 6 . Leipzig.

1556 Rtesenstein , Aline von , von A . Lafontaine , 2 Dde.
mir Kupfern , 6 . Wien.

röüg Ring , der , oder Geschichte der Lady Zemina Guß¬
mann , ein Roman auS dem Engl . 6 . Wien.

,56o Ritter , der , der Wahrheit , ein komischer Roman v.
A. F . E . Langbein , 2 Bande , 6 . Berlin.

i56t Robert , oder der Mann wie er seyn sollte , 3Theile,
6 . mit Kupfern , Wien.

i562 Robert und Elisa , oder die Freuden der höhern Liebe,
vom Verfasser des Hallo , 2 Bände mit Kupfern , 6.
Wien.

r563 Robinson , der Oberösterreicher , oder höchstmerkwür-
* dige Schicksale Zoh . Georg PeyerS aus Uhrfahr , nächst

Linz gebürtig , L . Linz und Leipzig.
»564 - der steyrische , oder Reiscn und beson¬

dere merkwürdige Begebenheiten des I . Müller an
der Brasilianischen Küste , mit i Kupfer , 6 . Wien.

»565 - der Wiener , oder seltsame Abentheuer
des Ritters von Kilpar , auS dem Englischen deSFiel-
ding übersetzt , 6 . Hohenzollern.
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,65

,566  Rochlitz, F . kleine Romane und Erzählungen, 2 Dde,
mit Kupfern , 6 . Leipzig.

,667 Rohan , Catharina von , eine Geschichte aus den
Zelten Heinrichs IV . 6 . Prag.

,568  Romanesken aus Langermanns Pulte , herausgegeben
von F . Brun , mit * Kupfer , 8 Wien.

1869 RomuluS , von A. Lafontaine , nnt , Kupfer , 6.
Wien.

»670 Rosa , Gräfin , oder daS stille Dörfchen , ein roman¬
tisches Gemälde von Z . Schwaldopler ; neue Auflage.

1871 Rosenberg , Graf , oder daS enthüllte Verbrechen,
eine Geschichte aus der letzten Zeit deS dreyßigjährigen
Krieges , mit Kupfern , 6 . Wien.

1872 Rubin , Adolph Freyherr von , ein Weibergeschicht-
chen von C. G . Cramer , 2 Bande mit Kupfern , 6.
Leipzig.

1873 Ruinen , die , eine Geschichte aus den vorigen Zei¬
ten , von dem Verfasser des Kapitels der Zufälle , aus
dem Englischen übersetzt , 3 Bande , 6 . Prag.

1874 Saldorf , Barnek und , von A. Lafontaine , 2 Bde.
mit Kupfern , 3 . Berlin.

»875 Sammlung , neueste, auserlesener scherzhafter Anek¬
doten , witziger Einfalle und Lächerlichkeiten zur Auf¬
heiterung des Geistes und angenehmer Unterhaltung
gesellschaftlicher Zirkel , von DemokrituS Rlsor , 6.
Grätz.

»576 Scenen aus den Zeiten der Reformation , von C. I.
Cramer , 2 Theile in , Band , 8. Dresden.

»877 Schartirungen vom Verfasser deS Aballmo , mit ,
Kupfer , 8 . Leipzig.

,876 Schauplatz der auSgearteten Menschheit , oder merk¬
würdige Lebensumstande der berüchrigsten Böfewich-
ter und Betrüger der neuern Zeiten , mit einer Vor-
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rede von Friedrich Schiller , 2 Bände , gr . 9 . Gotha
und Weimar . ,

<679 Schmoll , Peter und seine Nachbarn , von C. I.
Cramer , 2 Theile in i Band , mit Kupfern , 6. Ru¬
dolstadt.

r 56 o Schregers , O . lustiger und nützlicher Zeitvertreiber,
iote Auflage , 8 . Augsburg.

i 58 r SchwaldoplerS Erstlinge , 6 . Wien.
1682 Schweitzer »Aüerley , 6.
i 583  Seltenheiten - er Natur , der Kunst und des Men¬

schenlebens, zur Unterhaltung und Belehrung , 2 Bde
mir Kupfern , 6 . Wien.

1884 Sie war es dennoch, von Carol . Pichler , geh. Grei-
ner , 6 . Wien.

»585  Sittenspiegel für das weibliche Geschlecht, vonA. La- '
fontaine , 5 Bände mit Kupfern , 6 . Wien.

r 566  SohnSdom , Guido von , von G . Schilling , mit
Kupfern , neue Auflage , 4 Bde . Leipzig.

»587 Sommer - und Winterlektüre , angenehme , 5 Thle
in r Band , »2 . Wien.

»586  Sonderling , der, Gemälde des menschlichen Her¬
zens , von A^ Lafontaine , 2 Bände mit Kupfern , 6.
Berlm.
Sophie , oder das unbekannte Mädchen , 8 . Wien.

,690 Spiegel menschlicher Leidenschaften, von A. Lafon¬
taine , 6. Leipzig.

»591 Stark , Herr Lorenz , ein Charaktergemalde von I.
I . Engel , mit » Kupfer , 6 . Leipzig

1^92 Srella 's Frühling des Lebens , von C. G . Cramer,
ein Seitenstück zu Bellmanns Abend, 6 . Leipzig.

1895 Straußfedern , ein Bändchen kleiner Erzählungen
von I - L. Musäus , neue Auflage mit i Kupfer , 8.
Mannheim Lo3.
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r8g4 Suschens ?lusste >ler , oder Geschichte der Frau von
Seneterre , von ihr selbst erzählt , mit r Kupfer , 8.

- Wien.

L5 g 5  Tannenhorft , Moritz von , der Versteinerte , oder
die Eulenhöhle , eine Schauergeschichte , mit r Kupf.
6 . Wien

1896 Taschenbuch, neueS^ für lustige Leute von edler Den¬
kungsart , 2 Bande , 6 . Lüneburg.

t .597 Testament , da - , eine Familiengeschichte von Aug . La¬
fontaine , 3  Bande , 6 . Wien und Prag.

1598 Teufel , der hinkende, aus dem Franz , des La Sage,
neu übersetzt mit » Kupfer , 6 . Mannheim.

1899 Thal , das stille , ein romantisches Gemälde der Vor»
zeit , mit i Kupfer , 8 . Hohenzollern.

1600 Theodor , von A. Lafontaine , 2 Bände mit Kupf.
6 . Berlin.

r6or Tranquilla , ein Gemälde aus Rom , von I . Schmal»
dopler , neue Auflage , 8 . Wien.

1602 Tschink, E . Wundergeschichten , sammt den Schlüs¬
seln zu ihrer Erklärung , mit r Kupfer , 6 . Wien.

r 6 o 5 Udallo 's Kinder , oder Glück , Unglück und Men-
schenwahn , 2 Bände mit Kupfern , 6 . Leipzig.

1604 Udenheim , Friedrich von , oder Handlungen des
VehmgerichtS , eine Geschichte des roten Zahrhun^
derts , mit Kupfern , Prag.

r 6 o 5 Udvlpho ' S Geheimnisse , aus dem Englischen , 4 Thie
in 2 Banden , 6 . Wien.

1606 Überall und Nirgends , der Alte , eine Geistergesch-chte,
4 Theilein » Band , mit Vignetten , 6 . Franks,-,r
und Leipzig.

1607 Unkenbach , Ulrich von , und seine Steckenpferde, 'von
3 ' Pejjl , 2 Bände nnt Kupfern , 6. Wren.
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1606 Urne , die , im einsamen Thale , von L. F . v. Bis-
derbeck , 4 Theile mit Kupfern , 6 . Leipzig.

r6qg Valerie , oder Briefe Gustavs von Linar , an Ernst
v. G . 2 Bände , neue Auflage , mit Kupfern , 6 . Lpz. .

rbro Vallmont , Graf , oder die Familie auf der Flucht,
von A . Lafontaine , mit Kupfern , 6 . Wien.

4611 Verirrungen , die , des menschlichen Herzens , oder
so macht es die Liebe , von A . Lafontaine , mit Ku¬
pfern . 6 . Wien 604.

,612 Victors Reise um Menschen kennen zu lernen , von
F . Rochlitz , mit > Kupfer , 6 . Leipzig.

, 6 i 5  Viskonti , Victorine , die Fürstentochter , eine roman¬

tische Geschichte , aus dem Englischen frey übersetzt,
8 . Leipzig . '

^614 Volksmährchen , herausgegeben von P . Leberecht , 2
Bände , 6 . Berlin.

, 6 »5 - - — derTeutschen , 5  Bände , 6 . Wien.
-6 »6 —- österreichische , 2 Bäyde mit Ku¬

pfern , 8 . Wien.

,617 Wachtelpeters , des lahmen , Leben , Thqten und
Sittensprüche , von C. I . Cramer , 2 Bände,
Wien.

46,6 Wagner , S . E . Natur - Wunder ? und Landermerk¬
würdigkeiten , ein Beytrag zur Verdrängung unnützer
und schädlicher Romane , 6 Bande , neue Auflage,
mit Kupfern , 6 . Berlin.

»619 Waldenburg , Clgrs von , oder das Opfer der Leiden¬
schaft , von I . Nicolai , 2 Bände , 6 . mit Kupfern,
Leipzig.

5620 Walthers , B . S » überstqndene Gefahren , keine
> Dichtungen , sondern wahre Geschichten , zu einer be¬

lehrenden Lektüre für Leser aizS allerley Ständen , 2
Bände , 6 . Leipzig Log.
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163 » Walther von Montbarry , Großmeister des Tempel¬
ordens , 2 Theile mit Kupfern , 6 . Wien.

1622 Wanderer , der , durch drey Welrrheile , oder Schick¬
sale eines Spaniers , mit » Kupfer , ö . Madrid.

r 623  Wanderungen nach dem Schlosse des Schreckens , oder
die unruhigen Nächte , mit 1 Kupfer , ü . Wien.

1624 Wanderungen , mahlerische , durch einen Theil des
südlichen Frankreichs , mH 1 Kupfer , 6 . Leipzig.

1620 Warner , Ferdinand , der arme Flötenspieler , 2 B.
mit Kupfern , 6 . Leipzig.

1626 Warren , Sir , der edle Fußgänger , oder das Denk¬
mahl nach dem Tode , 6 . Leipzig.

1627 Weib wie es ist, das , von G . Schilling , mit 1 Ku¬
pfer , 6 . Wien.

»626 Wendemann , Carl , eine Alletagsgeschichte , 2 Bde.
6 . Hvhenzollern.

1629 Werning , die Familie , oder die ächten Brüder , v.
Freyherrn von Bilderbeck , 3 Bände mit Kupfern , 6.
Leipzig.

»63 o Westerholm , Edmund , der Schwede , oder die Wie¬
dergefundene in der Baumannshöhle , eine Familien¬
geschichte, mit Kupfern , 6 . Men.

»63 » Wiedersehen , daS , oder die Revüe , eine satirisch¬
komische Geschichte, mit » Kupfer , Ü. Leipzig.

»632  Wien , das alte und neue, oder: es ist nicht mehr
ivie eh , ein satirisches Gemälde , entworfen von ei¬
nem alten Lampenputzer , 3 Theile in » Band , 6.
Wien.

»633  Wrldfqng , der, oder die Brüder , von A. Lafontaine,
2 Bande mit Kupfern , 8 . Wien.

»634  MlibaldS Ansichten des Lebens, ein Roman von E.
Wagner , 2 Bände mit Kupfern , 6 . Leipzig,
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r 635  Wunderhold , das Mädchen , eine abendländische Ara¬
beske , im neuen Styl . 6 . Leipzig.

i 636  Zoflora , oder die gute Negerin » , von Picquenard-
mit i Kupfer , 6 . Leipzig.

VII. Abtheilung.

i . Vermischte Schriften.

1687 Alembert , d' , Lobreden in den öffentlichen Sitzun¬
gen der französischen Akademie gehalten , 6 . Tübin-

, gen 783.
»633  Auswahl kleiner Abhandlungen aus verschiedenen eng¬

lischen Natur - und Geschichtsforschern , 3 . Zittau
769.

1V9 Bachmann , G . A . über Archive , deren Natur , Ei¬
genschaften , Einrichtung und Benutzung , nebst prakti¬
scher Anleitung für angehende Beamte in archivali-
schen Geschäften , gr . 6 . Nürnberg 601.

1640 Begriff , kurzer , aller Wissenschaften und anderen
Theilen der Gelehrsamkeit , 5 te Aufl . 6 . Frank¬
furt.

1641 Beytrag , neuer , zur natürlichen Magie , ein Lese¬
buch sowohl zur gesellschaftlichen Belehrung wider
Aberglauben und Hexerey , in angenehmen Erzählun¬
gen vorgetragen , mit 66 Figuren , gr . 6 . Berlin
19 »-
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